
ΓΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΦΥΣΙΚΗΣ  Α΄ ΛΥΚΔΙΟΥ 
 

ΘΔΜΑ 1 
Α. i) Τη νλνκάδνπκε κεηαηόπηζε ελόο θηλεηνύ ζηελ επζύγξακκε θίλεζε; 
    ii) Η κεηαηόπηζε αλαθέξεηαη ζε ρξνληθή ζηηγκή ή ζε ρξνληθό  δηάζηεκα; 
   iii) Πόηε ε κεηαηόπηζε ελόο θηλεηνύ παίξλεη ζεηηθέο ηηκέο θαη πόηε   
       αξλεηηθέο; 
 
Β. Η ζέζε ελόο θηλεηνύ ,πνπ θηλείηαη ζηνλ άμνλα x΄x ,δίλεηαη θάζε ρξνληθή  
    ζηηγκή από ηελ εμίζωζε  x=20+10t (x ζε m ,t ζε sec ). Πνηεο από ηηο   
    παξαθάηω πξνηάζεηο είλαη ζωζηέο;  
 
i) ην κέηξν ηεο ηαρύηεηαο ηνπ θηλεηνύ είλαη 10m/s      

  Σ      Λ  

ii) ε κεηαηόπηζε  ηνπ θηλεηνύ κεηαβάιιεηαη κε ξπζκό  10m/s  

 Σ      Λ  

iii) ηε ρξνληθή ζηηγκή t=0 ην θηλεηό βξίζθεηαη ζηε ζέζε x=+20m  

  Σ      Λ  

iv)  ε ηαρύηεηα ηνπ θηλεηνύ έρεη κέηξν 20m/sec. 

  Σ      Λ  

v) ε ηαρύηεηα ηνπ θηλεηνύ απμάλεηαη κε ξπζκό 10m/s ην δεπηεξόιεπην. 

  Σ      Λ  

 
Γ. Κηλεηό εθηειεί επζύγξακκε θίλεζε θαη ηε ρξνληθή ζηηγκή t0=0 βξίζθεηαη  
    ζηε ζέζε x0=0. Η αιγεβξηθή ηηκή ηεο ηαρύηεηαο ηνπ θηλεηνύ κεηαβάιιεηαη   
    κε ην ρξόλν όπωο θαίλεηαη ζην παξαθαηω δηαγξακκα. 

 
 
Πνηεο από ηηο  παξαθάηω πξνηάζεηο είλαη ζωζηέο; 
 
i) Τν θηλεηό αξρηθά θηλείηαη πξνο ηα ζεηηθά ηνπ άμνλα κε ζηαζεξή 

ηαρύηεηα θαη ζηε ζπλερεία πξνο η’ αξλεηηθά , επίζεο κε ζηαζεξή 

ηαρύηεηα.        Σ      Λ  

ii) Η αιγεβξηθή ηηκή ηεο ζπλνιηθήο κεηαηόπηζεο ηνπ θηλεηνύ ζην ρξνληθό 

δηάζηεκα Δt=5ι-0.5 είλαη Δx= -10m .     Σ      Λ  

iii) Η ζέζε ηνπ θηλεηνύ ηε ρξνληθή ζηηγκή t=5 sec έρεη ζπληεηαγκέλε  



         x=-20m.         Σ      Λ  

iv) Η κέζε ηαρύηεηα ηνπ κηκεηνύ ζην ρξνληθό δηάζηεκα Δt=5ι-0.5 έρεη 

αιγεβξηθή ηηκή –2m/sec.       Σ      Λ  

 
 
Δ. Να θάλεηε ηελ θαηάιιειε αληηζηνίρεζε: 
i) επζύγξακκε νκαιή θίλεζε κε x0=0 
ii) x=x0+ut κε u>0 θαη ι0 0 
iii) x=x0+ut κε u<0 θαη x0 0 
iv) u=0 
v) u<0 
vi) u>0 
vii) u>0 θαη x0=0 

 
(α)    (β)                      (γ)         (δ) 
 

η ηη ηηη ηλ λ λη ληη 

       

 
 

ΘΔΜΑ 2 
 
Α. Κηλεηό πνπ θηλείηαη επζύγξακκα κε ηαρύηεηα κέηξνπ u0 ,ηε ρξνληθή ζηηγκή  
    t0=0 αξρίδεη λα επηβξαδύλεηαη κε ζηαζεξή επηβξάδπλζε κέηξνπ α. Να  
    απνδείμεηε όηη ν νιηθόο  ρξόλνο πνπ θηλείηαη ην θηλεηό κέρξη λα ζηακαηήζεη   
    θαη ε ηηκή ηεο κεηαηόπηζεο ηνπ από ηελ αξρηθή ζέζε είλαη αληίζηνηρα   

     toι=
α

υ
2

0
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α

υ

2

2

0
 

Β. Να αλαθέξεηαη πεξηπηώζεηο όπνπ ηζρύνπλ ηαπηόρξνλα: 
 
   i) u=0    θαη α=0                     ii) u=0 θαη  α 0 
 
 iii) u 0    θαη α=0                     iv) u 0 θαη  α 0 
 

Γ.Σηελ επζύγξακκε νκαιά επηηαρπλνκελε θίλεζε κε επηηάρπλζε α


 γηα ηελ  

  νπνία t0=0 θαη π0 0 ,πνηεο από ηηο παξαθαηω πξνηαζεηο είλαη ζωζηεο ; 

i) ηε ρξνληθή ζηηγκή t0=0 ηζρπεη 0
tΔ

xΔ


       

ii) ηε ρξνληθή ζηηγκή t0=0 ηζρπεη ou
tΔ

xΔ 


      



iii) ηε ρξνληθή ζηηγκή t0=0 ηζρπεη ou
tΔ

uΔ 


      

iv) ηε ρξνληθή ζηηγκή t0=0 ηζρπεη α
tΔ

uΔ 


        

v) γηα θάζε ρξνληθή ζηηγκή  ηζρπεη α
tΔ

uΔ 


      

Γ. Τν πξνζεκν ηεο επηηαρπλζεο ερεη ζρεζε κε : 
 
i) ην πξόζεκν ηεο ηαρύηεηαο u


  

ii) ην πξόζεκν ηεο κεηαηόπηζεο Δ x

 

iii) ην πξόζεκν ηεο κεηαβνιήο Δ u

 ηεο ηαρύηεηαο  

iv) ην πξόζεκν ηνπ ρξνληθνύ δηαζηήκαηνο Δt 
 
      Πνηα από ηηο παξαπάλω πξνηάζεηο είλαη ζωζηή ; 
 
 Δ. Γηα έλα ζώκα πνπ θηλείηαη επζύγξακκα ε εμίζωζε ηεο ζέζεο ηνπ είλαη     
      x=5t+8t2( x ζε m, t ζε s ). 
      Πνηεο από ηηο παξαθάηω πξνηάζεηο είλαη ζωζηέο; 
i) ην ζώκα ηε ρξνληθή ζηηγκή t0=0 βξίζθεηαη ζηε ζέζε x0=0 θαη  έρεη 

ηαρύηεηα κέηξνπ u0=5m/sec. 
ii) Η επηηάρπλζε ηνπ ζώκαηνο έρεη κέηξν α=8m/s2. 
iii) Η εμίζωζε ηεο ηαρύηεηαο ηνπ ζώκαηνο είλαη u=5+16t 
iv) Η ηαρύηεηα ηνπ ζώκαηνο απμάλεηαη κε ζηαζεξό ξπζκό κέηξνπ 16m/s2 
v) Τε ρξνληθή ζηηγκή t0=0 ε κεηαηόπηζε ηνπ ζώκαηνο απμάλεηαη κε ξπζκό 

κέηξνπ 5m/sec. 
 
 

ΘΔΜΑ 3  
Κηλεηό , όηαλ δηέξρεηαη από έλα ζεκείν Α κηαο επζείαο , έρεη ηαρύηεηα 

u1=17m/s θαη επηβξάδπλζε 1α


.Μεηά από 2 sec μεθηλα από ην ηδην ζεκεην άιιν 

θηλεην ρωξηο αξρηθε ηαρπηεηα θαη κε επηηαρπλζε κεηξνπ α2=4m/s2 , 
θηλνύκελν θαηά ηελ ίδηα θνξά . Να βξείηε: 

i) ηελ επηβξάδπλζε 1α


, ώζηε ηα δπν θηλεηα λα ζπλαληεζνύλ ζε απόζηαζε 

x=72m από ην ζεκείν πνπ μεθίλεζαλ  
ii) ηηο ηαρύηεηεο πνπ έρνπλ ηα θηλεηά ηε ζηηγκή πνπ ζπλαληηνύληαη. 
 
Σηε ζπλερεία λα θάλεηε ηηο γξαθηθέο παξαζηάζεηο ηεο ηαρύηεηαο θαη ηεο 
κεηαηόπηζεο ζε ζπλάξηεζε κε ηνλ ρξόλν θαη γηα ηα δπν θηλεηά ζην ίδην 
δηάγξακκα. 
 
 
 
 
 
 
 

 



Ασκήσεις στις κινήσεις σωμάτων 

 
 Στο διπλανό διάγραμμα βλέπουμε τις γραφικές παραστάσεις ταχύτητας χρόνου για δύο κινητά Α και Β. 

Με βάση τα δεδομένα του σχήματος και την γνώση ότι τα κινητά αυτά κινούνται σε ευθεία γραμμή να 
υπολογίσετε: 
(1) Τι είδους κίνηση κάνουν; 
(2) Ποιες είναι οι εξισώσεις κίνησή τους; 
(3) Πόσο απέχουν την χρονική στιγμή t=4 sec; 
(4) Πότε συναντώνται τα κινητά αυτά; 

 
 
 
 
 
 

 Στο διπλανό διάγραμμα βλέπουμε τις γραφικές παραστάσεις 
ταχύτητας χρόνου για δύο κινητά Α και Β. Με βάση τα δεδομένα 
του σχήματος και την γνώση ότι τα κινητά αυτά κινούνται σε ευθεία 
γραμμή να υπολογίσετε: 
(1) Τι είδους κίνηση κάνουν; 
(2) Ποιες είναι οι εξισώσεις κίνησή τους; 
(3) Πόσο απέχουν την χρονική στιγμή t=10 sec; 
(4) Πότε συναντώνται τα κινητά αυτά; 

 
 
 
 
 

 Στο διπλανό διάγραμμα βλέπουμε τις γραφικές 
παραστάσεις θέσης - χρόνου για δύο κινητά Α και Β. Με 
βάση τα δεδομένα του σχήματος και την γνώση ότι τα 
κινητά αυτά κινούνται σε ευθεία γραμμή να υπολογίσετε: 
(1) Τι είδους κίνηση κάνουν; 
(2) Ποιες είναι οι εξισώσεις κίνησή τους; 
(3) Πόσο απέχουν την χρονική στιγμή t=4 sec; 
(4) Πότε συναντώνται τα κινητά αυτά; 

 
 
 
 

 Στο διπλανό διάγραμμα βλέπουμε τις γραφικές παραστάσεις θέσης 
- χρόνου για δύο κινητά Α και Β. Με βάση τα δεδομένα του 
σχήματος και την γνώση ότι τα κινητά αυτά κινούνται σε ευθεία 
γραμμή να υπολογίσετε: 
(1) Τι είδους κίνηση κάνουν; 
(2) Ποιες είναι οι εξισώσεις κίνησή τους; 
(3) Πόσο απέχουν την χρονική στιγμή t=4 sec; 
(4) Πότε συναντώνται τα κινητά αυτά; 
 

 

1

0 

u 

t 0 

(m/se
c) 

(sec) 8 

B 

A 

10 

x 

t 0 

(m) 

(sec
) 

8 

B 

A 

5 

10 

x 

t 0 

(m) 

(sec

) 
8 

B 

A 

5 

15 

1

0 

u 

t 0 

(m/sec
) 

(sec

) 

1

5 

B 

A 1

5 

5 


